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01İmâr ve
İhyâ Faaliyetleri

İÇİNDEKİLER

10	 Şeyh Hamid-i Veli Somuncu Baba Türbesi ve Külliyesi
12	 Hulûsi Efendi Müze ve Kütüphanesi İnşaatı Devam Ediyor
14	 Tarihî Somuncu Baba Değirmeni Törenle Açıldı
16	 Sakarya Sosyal Tesisimiz
17	 Mahmut Kemal Ateş Cami İnşaatı Devam Ediyor
18	 Sosyal Tesislerimiz
20	 Abdurrahman Erzincânî Cami Tadilat İşlemleri Yapıldı
21	 Tabiinden Seyyid Abdurrahman Gazi Medişeyh Türbesi’nde Tadilat 

İşlemleri Yapıldı	
22	 Hasan Gazi Türbesi ve Şehitlik Anıtı’nda Çevre Düzenlemeleri Yapıldı
23	 Hamidiye Çarşısı ve Şadırvan Ziyaretçileri Hayran Bırakıyor
24	 Hulûsi Efendi Doğduğu Ev Müzesi
25	 Seyyidler Türbesi ve Şeyhli Cami
26	 Hacı Naciye Ateş Mescidi
27	 İbrahim Yüksek Mescidi
27	 Yazıköy Hulûsi Efendi Cami
28	 İbrahim Taceddin-i Veli Hazretleri
29	 Sadrazam Mehmet İzzet Paşa Türbesi
30	 Tiryandafil Otel	
32	 600 Yıllık Gelenek Somuncu Baba Fırını’nda Yaşatılıyor
33	 Kudret Havuzu
34	 Vakıf Geleneği Sebil Çeşmeleri
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03

Eğitim
Faaliyetleri

Kültürel
Faaliyetler

36	 Özel Hacı Naciye Ateş Anadolu Lisesi Öğrencileri TEKNOFEST’e Katıldı
38	 Öğrenci̇leri̇mi̇z Sosyal ve Sportif Başarılar Elde Etti
40	 Öğrenci̇leri̇mi̇zi Millî ve Manevî Değerlerle Yetişiyor
42	 Ayşe Sıdıka Hanım Kız Öğrenci Yurdu

44	 Darende'ye Adanmış Bir Ömür Yayınlandı
45	 Koleksiyon Eserler Serisi Hüsn-i Hat  Yayınlandı
45	 Hasan Fevzi Efendi Kitabı Yayınlandı
46	 Di̇van-ı Hulûsi̇-i Darendevi̇ Osmanli Türkçesi̇yle Basıldı
50	 Hulûsi̇ Efendi̇’ni̇n Eserleri̇ Ülkemi̇zi̇n Farkli Kütüphaneleri̇nde Yeri̇ni Alıyor
52	 Geleneksel El Sanatlarımızın Yaşatılması Amacıyla Çalışmalar Yapıldı
56	 Kitap ve Dergi Fuarlarında Nasihat Yayınları Büyük İlgi Görüyor
58	 Somuncu Baba Dergisi
60	 Eserlerimiz
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Vakıf Geleneği 
Faaliyetleri

Sosyal 
Faaliyetler

82	 Osmanlı’nın Unutulan İnceliği Sadaka Taşları
84	 Her Canlıya Hizmet İçin...

62	 Ramazan-ı Şerîf’in Manevî Coşkusu Şeyh Hami̇d-i Velî Külli̇yesi̇’nde Yaşanıyor
64	 Ramazan Yardımları Ulaştırılıyor
65	 Sıcak Yemek Yıl Boyunca Dağıtılıyor
66	 Vakıf Görevlileri Gözetiminde, İslami Usullere Göre Kurban Organizasyonu
68	 Somuncu Baba Sebil Ekmeği Dağıtımı Devam Ediyor
71	 İhtiyaç Sahiplerine Nakdi Yardımlar
72	 Gönüllere Huzur Veren Hasbahçe'de Çay İkramı
74	 Darende’de Hayır Çarşıları Panayırı Açıldı
76	 Temsi̇lci̇ler ve Şefkat Gülleri̇ Toplantısı Yapıldı
78	 Türkiye Geneli Hayır Çarşısı 
80	 Es-Seyyid Osman Hulûsi Efendi “Vefatının 34’üncü Yılında Dualarla Anıldı”
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86	 “Tasavvuf Ehlinin İzinde” Röportajlar Yapıldı
92	 Dîvân-ı Hulûsi Mobil Uygulaması
93	 Dîvân Radyo Yayın Hayatına Devam Ediyor
94	 Doğa ve İnanç Turizminin Rotası “Darende Dijital Tur”
95	 Nasihat Takvimi Artık Cebinizde!

106	Osman Hulûsi Ateş İmam Hatip Okulu’nun Açılışının 50’ci Yılı Kutlandı
108	Azi̇z Şehi̇tleri̇mi̇z Dualarla Anıldı
110	Misafirlerimiz

06

09

Tanıtım
Faaliyetleri

96	 Gül şehri Darende’de Bir İlk Mevsim Çiçekleri Sera’da Hayat Buluyor
98	 Yeşil Mesire Alanları
100	Milli Ağaçlandırma Günü
102	Güneş Enerjisi Santralleri Kuruldu

07Çevre 
Faaliyetleri

Destek
Verilen Faaliyetler

08Sağlık 
Faaliyetleri
104	Şifa Merkezi Hulûsi Efendi Devlet Hastanesi
103 Ağız ve Diş Sağlığı
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Müslüman Kardeşlerim! Mademki Cenâb-ı Hak "mü’minler birbirinin kardeşidir" buyuruyor; 
öyle ise birbirimize dâima kardeş muamelesi yapmak lâzımdır. İki sevgili kardeş birbirine na-
sıl iyi muamele ederse, biz de birbirimize iyi muamele edeceğiz. Müslümanlar! Bizde bugün 
bu anlayış tam aksine devam ediyor. İnsaf et Müslüman kardeş! Kendi varlığını kendin sön-
dürmeye çalışma. Her Müslümanın malı, kanı, ırzı ve nâmûsu diğer Müslümanlara haramdır. 
Müslüman, Müslümanın kardeşidir. Müslüman, kardeşinin meşru’ haklarına hürmete riâyete 
mecburdur. Allah (c.c)’ın Peygambere emri budur, yüce dinimizin gösterdiği yol da budur. 
Artık elini göğsünün üstüne koy, iyi düşün, hareketini dinî emirlere uygun olarak yapmaya 
çalış. Herhangi bir canlının sebepsiz incinmesine rızâ gösterme. 

Bir hadîs-i nebevîyede; “İnsanların hayırlısı, insanlara faydalı olandır. Bi’l-akis insanların 
şerlisi insanlara zararlı olanıdır.” buyurulmuştur. Azîz Kardeşlerim! Artık uyanalım, necîb 
milletimizin, azîz milletimizin ve cennet vatanımızın, rahat ve huzur içinde yaşamasına birlik 
ve beraberlikle çalışalım. Hiçbir kötü hareketimizle, onları rencide edecek halde bulunma-
yalım. Artık kötülüklere son verelim, mel’un ve muhteris münafıkların kötü niyetli bölücü 
sözüne ve tahrikine kulak asmayalım. Muhakkak bilelim ki, bu gibi insanların istediği bu 
tesanüd-i İslâmiyyeti bozmak, aramıza nifak sokmak, süflî emellerine nail olmak için bir-
birimize düşürerek, kardeşlik bağlarımızı kopararak elinden geleni yapmaya çalıştığı menfur 
arzularıdır. Velhâsıl gayemiz dâima memleketin zararına değil, yararına olmalıdır.

Allah (c.c) cümlemize hayırlar saadetler buyursun.

(Es-Seyyid Osman Hulûsi Efendi, Şeyh Hamid-i Veli Minberinden Hutbeler, 68. Hutbe)

“Azîz Milletimizin ve Cennet Vatanımızın,
Rahat ve Huzur İçinde Yaşamasına Birlik ve Beraberlikle Çalışalım.”

Es-Seyyid Osman Hulûsi Efendi
(Kuddise Sirruhu)
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“Allah Milletimize ve Devletimize Zeval Vermesin”

Anadolu toprakları üzerinde yaklaşık dokuz asrı aşkın zamandır yaşayan milletimiz, cihan ta-
rihinin en büyük ve ihtişamlı devletini kurarken temel harcını inanç, hoşgörü, sevgi ve adâlet 
ile atmış ve böylece üç kıtada hüküm sürmüş, yıkılmaz bir kültür ve medeniyet kalesini bina 
etmişlerdir. Mümbit Anadolu toprakları; tarihî derinlikleri haiz, her karışı şüheda kanları ile 
yoğrulmuş, Yunus Emre, Mevlana, Hacı Bektaş-ı Veli ve Darende’mizin manevî değerleri olan 
başta Taceddin-i Veli, Abdurrahman Erzincanî ve Şeyh Hamid-i Veli (Somuncu Baba) gibi 
bilge şahsiyetlerin yaşadığı, hususiyetle evliyaullahın manevî ışıklarıyla aydınlattıkları misk u 
amber gibi güzel kokular saçan, çevresini gül bahçesine çeviren ulvi dinamiklerimizin yetiştiği 
kadim medeniyetimize şahitlik eden topraklardır.

Asırlardır “Yaratılanı yaratandan ötürü” sevme eksenli bu yüksek kültür mirası taşıdığı bu 
şuurla artık bilinmeyi ve yeni nesillere aktarılmayı hak etmiştir. Kimileri bu vatana, bu bay-
rağa, bu manevî değerlere ihanet etse de biz şehitlerimizin kanlarından rengini almış şanlı 
bayrağımızın gölgesinde hayatımızı huzur içerisinde geçirme gayretinden asla ayrılmayacağız. 
Bütün insanlara hizmet etmeyi kendine ana düstur edinen, özellikle ülkemizi ve şanlı bayrağı-
mızı çok seven, hizmetleriyle “Gönüller Sultanı” olan, gönüllere taht kuran Es-Seyyid Osman 
Hulûsi Efendi’nin adına kurulu bulunan vakfımızın, bütün faaliyetlerinde vatan ve bayrak 
sevgisi ile kültürel ve sosyal hizmetlerin gerçekleştirilmesi bizim için tarihe, yüce milletimize 
ve ulvî değerlerimize gösterdiğimiz bir vefa borcudur. Biz bu şanlı bayrağın gölgesinde ilelebet 
manevî duygularla yaşamayı şiar edinmiş kadim geleneğin evlatları olarak “Allah milletimize 
ve devletimize zeval vermesin” diye can u gönülden daima dua diyoruz. Gönül dünyasında bu 
güzide sevgiyi taşıyan dostlara en kalbi selamlarımla…

Mütevelli Heyet Başkanı

Hamid Hamidettin Ateş
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ES-SEYYİD OSMAN HULÛSİ EFENDİ VAKFI

HAMİD HAMİDETTİN ATEŞ
Mütevelli Heyet Başkanı

ALİ ŞENEL
Denetim Kurulu Başkanı

MURAT KARABABAOĞLU
Denetim Kurulu Üyesi

ÖMER SÜMER
Denetim Kurulu Üyesi

BÜNYAMİN DEMİR
Yönetim Kurulu Başkanı

SÜLEYMAN ÖZEN
Yönetim Kurulu Üyesi

MESUT SELİMLİ
Yönetim Kurulu Üyesi

M. HULUSİ AYDOĞAN
Yönetim Kurulu Üyesi

HÜSEYİN TAZEL
Yönetim Kurulu Üyesi

HİKMET SAĞLAM
Yönetim Kurulu Üyesi

OSMAN HULÛSİ ATEŞ ÖMER PARLAKNAİL ZENGİN ALİ GENCAL ZEKİ GÖZÜTOK KEMAL DEMİRHACI MURAT ÖZDEĞER MEHMET ERSOY
Mütevelli Heyeti II. Başkanı Mütevelli Heyeti Üyesi Mütevelli Heyeti Üyesi Mütevelli Heyeti Üyesi Mütevelli Heyeti Üyesi Mütevelli Heyeti Üyesi Mütevelli Heyeti Üyesi Mütevelli Heyeti Üyesi

SEBAHATTİN SELİMLİ
Yönetim Kurulu Üyesi
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VERGİ MUAFİYETİ

Hulûsi Efendi Vakfı
ES-SEYYİD OSMAN

“Her Canlıya Hizmet İçin"

Es-Seyyid Osman Hulûsi Efendi Vakfı, Darende Noterliğince düzenlenen 18 Şubat 1986 
günü ve 449 yevmiye nolu senetle kurulmuş ve Darende Asliye Hukuk Hâkimliği’nin 
kararı ile Vakıf Senedi’nin tesciline karar verilmiştir. Genel Merkezi Somuncu Baba 

diyârı, Malatya’nın Darende ilçesinde bulunan Vakfımız, memleketimizin kalkınması ve 
toplumun aydınlanması yolunda örnek çalışmalarına buradan yön vermektedir.

2026 yılı itibarı ile 40. hizmet yılını geride bırakan Vakfımıza, yaptığı hizmetler ve 
gösterdiği faaliyetler nedeniyle 2007 yılında Bakanlar Kurulu kararı ile vergi muafiyeti 
hakkı tanınmış ve Vakfımız kamu yararına çalışan vakıf statüsü kazanmıştır. Eğitim, 

sağlık, sosyal yardımlar, tarihî eserlerin restorasyonu, inşaat, çevre ve kültürel 
alanlarda hizmet veren Vakfımız her geçen yıl daha da büyüyen aşk ve şevkle 

hizmetlerine devam etmektedir. Bizleri yalnız bırakmayan, yardımları ve destekleriyle 
faaliyetlerimize katkı sağlayan bağışçılarımıza ve gönül dostlarımıza teşekkür ederiz…

yaşında...

“Her Canlıya Hizmet İçin”
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SOMUNCU BABA
TÜRBESİ VE KÜLLİYESİ

ŞEYH HAMİD-İ VELİ

Her yıl yüzbinlerce misafir tarafından ziyaret 
edilen Şeyh Hamid-i Veli Somuncu Baba 

Türbesi ve Külliyesi’nde, ziyaretçilere daha 
iyi hizmet verebilmek amacıyla Vakfımız 

tarafından restorasyon, imâr ve ihyâ faaliyetleri 
ile çevre düzenleme çalışmaları yapılıyor. Türbe 

ve hazire kısmı, yeni ve ek cami bölümleri, 
taç kapı, hamidiye çarşısı, çilehane bölgesi, 

kütüphane ve müze bölümleri ile Şeyh Hamid-i 
Veli Somuncu Baba Külliyesi’nde; Osmanlı-

Selçuklu mimarisi ve tasavvuf
kültürü yaşatılıyor.

DAHA FAZLASI

SUNUŞ VAKFIMIZ İMÂR VE İHYÂ FAALİYETLERİ EĞİTİM FAALİYETLERİ KÜLTÜREL FAALİYETLER SOSYAL FAALİYETLER
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Hulûsi Efendi
Müze ve Kütüphanesi'nin

İNŞAATI DEVAM EDİYOR

Tüm giderleri Vakfımız tarafından karşılanan 
Hulûsi Efendi Müze ve Kütüphanesinin inşaatı tüm 

hızıyla devam ediyor. Bölgenin en büyük ve en 
kapsamlı müze projelerinden biri olan yapı, farklı 

kullanım amaçlarına hizmet eden kapalı alanlarıyla 
ziyaretçilerini karşılamaya hazırlanıyor. Projede; 
atölye alanları, uygulamalı sergi salonları, sesli 
okuma salonu, kütüphane ve dijital kütüphane, 
fuaye alanı, seminer salonu ve çok amaçlı salon 

yer alıyor. İnşaat faaliyetleri süren müzede ayrıca; 
Hulûsi Efendi’ye ait yaklaşık 10.000 kitabın 

sergileneceği özel bir salon, şahsi eşyalarının 
bulunduğu alanlar, kitap ciltleme bölümü, yazma 
eserler salonu, dokuma halı salonu, hediye edilen 
eşyalar ve esanslar bulunacak. Bunun yanı sıra da 
geleneksel el sanatlarının sergilendiği alanlar ile 
minyatür, hat, ebru ve deri işlemeciliği uygulama 
atölyeleri, çocuklara yönelik uygulama atölyeleri 
ve Darende’nin tarihini yansıtan objeler, tablolar 
ve siyah-beyaz fotoğraflar da müzede yer alacak. 
Projede ayrıca koleksiyon araçlar, Somuncu Baba 
Fırını ve Hulûsi Efendi’nin doğduğu kerpiç evin 

rekonstrüksiyonu da ziyaretçilere sunulacak.

DAHA FAZLASI
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Tarihi Somuncu Baba
Değirmeni Hizmete Açıldı

14. yüzyılda inşa edilen ve yaklaşık 600 yıl boyunca vakıf mülkü olarak bölge halkına 
hizmet veren Tarihi Somuncu Baba Değirmeni, Vakfımız tarafından 2023 yılında 

başlatılan ihya ve imar çalışmalarıyla Safranbolu mimarisi esas alınarak yeniden inşa 
edildi. Restorasyon çalışmalarının tamamlanmasının ardından değirmen, ekmek 

fırını ve kafe olarak hizmet vermeye devam ediyor. Mekânda, ata tohumu buğdayının 
öğütülmesiyle elde edilen un kullanılarak üretilen ekmekler ve ürünler vatandaşların 

istifadesine sunuluyor.

DAHA FAZLASI
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Vakfımız, eğitim ve kültür hizmetleri 
sunmak, vakıf çalışmalarını hayata 

geçirmek ve gönüllülerimizin bir araya 
gelmesini sağlamak amacıyla sosyal tesisler 
inşa ediyor. Sakarya Sosyal Tesisleri, Vakıf 
gönüllülerimizin katılımıyla hizmete açıldı.

DAHA FAZLASI

Sakarya
Sosyal Tesisimiz
VAKIF GÖNÜLLÜLERİMİZİN KATILIMIYLA 

HİZMETE AÇILDI
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Osman Hulûsi Efendi’nin mahdumu 
Mahmut Kemal Ateş’in, elim bir trafik 

kazası sonucu vefat ettiği Kırşehir’de, adının 
hayırla yâd edilmesi amacıyla Mahmut 

Kemal Ateş Cami’nin inşaatı devam ediyor. 
Merhumun aziz hatırasını yaşatmak üzere 
inşa edilen cami, tamamlandığında bölge 

halkına hizmet edecek kalıcı bir eser olarak 
Kırşehir’e kazandırılmış olacak.

DAHA FAZLASI

Mahmut Kemal Ateş
Cami İnşaatı Devam Ediyor

VAKIF GELENEĞİ FAALİYETLERİ TANITIM FAALİYETLERİ ÇEVRE FAALİYETLERİ SAĞLIK FAALİYETLERİ DESTEK VERİLEN FAALİYETLER

17ES-SEYYİD OSMAN HULÛSİ EFENDİ VAKFI - VAKIF BÜLTENİ 2026



VAKFIMIZ "" YAŞINDA VAKFIMIZ "" YAŞINDA

Sosyal Tesislerimiz
Sosyal tesislerimiz, Vakıf hizmetlerinin etkili ve organize bir şekilde yürütülebilmesi 

için Darende başta olmak üzere ülkemizin farklı il ve ilçelerinde hizmet veriyor.

DAHA FAZLASI

DARENDE
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ANKARA

AMASYA

SİVAS

ELBİSTAN

KAHRAMANMARAŞ

TOKAT

SAMSUN

PAYAS

KARABÜK

ESKİPAZAR

İZMİR

KONYA
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Seyyid Abdurrahman Erzincânî Cami ve Külliyesi 1960’lı yıllarda Osman Hulûsi Efendi’nin 
öncülüğünde inşa edildi. Külliye içerisinde Şeyh Hamid-i Veli Somuncu Baba Hazretlerinin 
kayınpederi Abdurrahman Erzincânî Hazretleri ile oğlu Şeyh Muhammed ve kızı Necmiye 

Hanım’ın türbeleri bulunuyor. Modern Cami mimarisi alanında ülkemizin önde gelen 
eserlerinden olan Külliyenin bakım ve onarım çalışmaları Vakfımız tarafından karşılanıyor.

DAHA FAZLASI

Abdurrahman Erzincânî Cami Tadilat 
İşlemleri Yapıldı



VAKFIMIZ "" YAŞINDA VAKFIMIZ "" YAŞINDA

DAHA FAZLASI

Tabiinden Seyyid Abdurrahman Gazi

Medişeyh Cami’nde
Tadilat İşlemleri Yapıldı

Tâbiînden Seyyid Abdurrahman Gâzi Hazretlerinin türbesinin yer aldığı bu 
mekân Vakfımız tarafından yeniden inşa edilerek ziyarete açık hale getirildi. 
Türbe günümüzde aynı zamanda cami olarak da kullanılıyor. Türbenin her 

türlü bakım, onarım ve çevre düzenleme işleri Vakfımız tarafından karşılanıyor.
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Hasan Gazi Türbesi ve Şehitlik Anıtı’nda

Çevre Düzenlemeleri Yapıldı
Seyyid Battal Gazi’nin amcası ve kayınpederi Seyyid Hasan Gazi Hazretleri, Zengibar 
Kalesi’nin kuşatması sırasında şehit düşmüştür. Türbesi harabe hâlde iken Vakfımız 
tarafından yeniden inşa edilerek misafirlerimizin ziyaretine açılmıştır. Şehitlik anıtı 
olarak inşa edilen yapıda ise çeşitli savaşlarda şehit düşmüş Darendeli şehitlerimizin 
isimlerine yer verilmiştir. Alanın manevi değerini ve görkemini pekiştirmek amacıyla 

türbe ve şehitlik anıtı sahasına 50 metrelik dev bir bayrak direği dikilmiştir. Bu bayrak, 
Doğu Anadolu Bölgesi’nin en yüksek bayrağı olma özelliğini taşıyor. Türbenin her 

türlü bakım, onarım ve çevre düzenleme çalışmaları Vakfımız tarafından yürütülüyor.

DAHA FAZLASI
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Şeyh Hamid-i Veli Somuncu Baba Külliyesi dâhilinde misafirlere hizmet veren Hamidiye 
Çarşısı bünyesinde; kitap dükkânı, hediyelik eşya, yöresel ürün satış mağazası, gümüş 

mağazası, market ve çeyiz mağazaları ile abdesthane ve şadırvan bölümleri yer alıyor. Külliyeyi 
ziyaret eden misafirler, Hamidiye Çarşısı’nda hem ihtiyaçlarını karşılayabiliyor hem de bölgeye 

özgü ürünlere ulaşabiliyor.

DAHA FAZLASI

Hamidiye Çarşısı ve Şadırvan 
Ziyaretçileri Hayran Bırakıyor



Hulûsi Efendi Doğduğu Ev Müzesi
Yüzyılımızın önemli divan şairlerinden mutasavvıf Osman Hulûsi Efendi 
Hazretlerinin doğup büyüdüğü kerpiç ev, bir asır sonra restore edilerek 

müzeye dönüştürüldü. Vakfımız tarafından imar ve ihyası gerçekleştirilen 
ve ilçenin Hacılar Mahallesi´nde bulunan kerpiç ev ziyaretçilerini bekliyor.

DAHA FAZLASI
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DAHA FAZLASI

Seyyidler Türbesi ve Hacılar Şeyhli Cami 
14. yüzyılda Darende´yi şereflendiren Şeyh Hamid-i Veli Somuncu Baba 
Hazretleri´nin sülâlesi öncelikle Zaviye Mahallesi’nde iskân edilmiştir. 

Sonraki tarihlerde Nakibü´l-Eşraf Kaymakamlığı maharetiyle; Anadolu´daki iç 
isyanlardan, yağma ve ayaklanmalardan zarar görmemeleri için daha korunaklı 

olan Hacılar Şeyhli Mahallesi’nde muhafaza edilmiştir. Türbe bölümündeki 
kabirler Salih Nihani Efendi (1805-1888), Ömer Osman Hulûsi Efendi (1877-

1909), Bedreddin Efendi (1902-1906), diğer kabir ise Salih Nihani’nin 
ailesinden olup ismi tam olarak bilinmiyor. Türbe’nin hemen yanında bulunan 

Şeyhli Cami Vakfımız tarafından restore edilerek hizmete açıldı.
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Hacı Naciye Ateş Cami
Konya Karapınar’da eğitim-öğretim faaliyetlerini sürdüren Osman Hulûsi 
Ateş Kız İmam Hatip Lisesi'nin yanına, Hacı Naciye Ateş Cami inşa edildi.

DAHA FAZLASI
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İbrahim 
Yüksek Mescidi

Yazıköy Hulûsi 
Efendi Cami

Darende’nin Yukarıulupınar 
Mahallesi'nde inşa edilen 

Hacı İbrahim Yüksek 
Mescidi vatandaşlarımıza 

hizmet veriyor.

Darende’nin Yazıköy 
Mahallesi'nde yapımı 

tamamlanan 350 kişilik 
cami, bölge halkına hizmet 

veriyor.

DAHA FAZLASI

DAHA FAZLASI
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DAHA FAZLASI

İbrahim Taceddin-i Veli Hazretleri
Vakıf Genel Merkezimizin bulunduğu Darende Zaviye Mahallesi, yaklaşık 800 yıl önce Sâdât-ı 

Kiram’dan Taceddin-i Veli Hazretleri tarafından kurulmuştur. Mahalle adını, Taceddin-i 
Veli Hazretlerinin tesis ettiği zaviyeden alıyor. Taceddin-i Veli Hazretlerinin kabr-i şerifleri, 
ahfadından olan Osman Hulûsi Efendi’nin bahçesinde yer alıyor. Kabrin bakım, onarım ve 

kitabe çalışmaları Vakfımız tarafından ihya yürütülüyor.
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Sadrazam
Mehmet Paşa Türbesi

Darende eşrafından İbrâhim Bey’in oğlu Sadrazam Mehmet Paşa’nın 
kabir kitabesi ve türbesi Vakfımız tarafından ihya ve imar edildi.

DAHA FAZLASI
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Tarih, kültür ve turizm şehri Darende’de, Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın izniyle 
2006 yılında hizmete açılan otelimiz, 67 oda ve 144 yatak kapasitesiyle misafirlerine 
konforlu bir konaklama deneyimi sunuyor. Sürdürülebilir turizm sertifikasına sahip 
Otel Tiryandafil, kaliteyi ve profesyonel hizmet anlayışını bölgemize kazandırıyor.

DAHA FAZLASI

ipek 
yolundaki 

mola 
noktanız...

TİRYANDAFİL OTEL
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Odalarımız

Türk Hamamı

Araçlarnız için
e-Şarj Ünitesi

Kapalı Havuz

Düğün ve Nişan Alanı

Sauna

Odalarımız
Restoran ve
Kafemiz
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600 YILLIK GELENEK

Somuncu Baba
Fırını’nda Yaşatılıyor

Şeyh Hamid-i Veli Hazretlerinin 
misyonunu günümüzde devam ettiren 

Vakfımız, hem Somuncu Baba Sebil 
Ekmeği dağıtımlarında kullanılmak hem 

de öğrencilerimizin kaldığı yurtların 
ekmek ihtiyacını karşılamak amacıyla 

inşa ettiği Somuncu Baba Fırını ile 
hizmet vermeye devam ediyor.

DAHA FAZLASI
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Kudret Havuzu
Darende’nin en fazla ziyaretçi ağırlayan turistik mekânlarından biri olan Kudret 

Havuzu, yaz aylarının sıcağından bunalan misafirlerine açık hava yüzme havuzu olarak 
hizmet veriyor. Vakfımız tarafından her yıl bakım, onarım ve yenileme çalışmaları 

yapılan Kudret Havuzu, özel işletme maharetiyle misafirlerine hizmet veriyor.

DAHA FAZLASI

Her Zaman 
Temiz ve 
Berrak

Dört Mevsim

22 oC

VAKIF GELENEĞİ FAALİYETLERİ TANITIM FAALİYETLERİ ÇEVRE FAALİYETLERİ SAĞLIK FAALİYETLERİ DESTEK VERİLEN FAALİYETLER

33ES-SEYYİD OSMAN HULÛSİ EFENDİ VAKFI - VAKIF BÜLTENİ 2026



Vakıf Geleneği

Sebil Çeşmeleri  
Vakfımız, Darende başta olmak üzere ülke genelinde Sebil Çeşmeleri inşa ederek 

insanlığın hizmetine sunuyor. Sebil çeşmelerinin bakım, onarım ve temizlik hizmetleri 
de yine Vakfımız tarafından gerçekleştiriliyor.

DAHA FAZLASI

HACILAR HULÛSİ EFENDİ ÇEŞMESİ
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HACI NACİYE HANIM ÇEŞMESİ

KARABÜK SOSYAL TESİS ÇEŞMESİ

KERİM EFENDİ ÇEŞMESİ

HACI NACİYE HANIM ÇEŞMESİ

İBRAHİM ATEŞ ÇEŞMESİ

ŞEHİT HAFIZ YUSUF ÖMER GÜNAY ÇEŞMESİ

HATİP HASAN EFENDİ ZEVCESİ FATIMA HANIM ÇEŞMESİ 

HAFIZ MUHAMMED HALICI ÇEŞMESİ

NAZİFE ATEŞ ÇEŞMESİ

HATİP HASAN EFENDİ ÇEŞMESİ 

SAFRANBOLU HULUSİ EFENDİ ÇEŞMESİ 

KEMAL ATEŞ ÇEŞMESİ
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ÖZEL HACI NACIYE ATEŞ
ANADOLU LİSESİ ÖĞRENCİLERİ

TEKNOFEST’E
KATILDI

Festivale katılan Solotürk, Hürkuş, 
Hürjet, Bayraktar Akıncı, Bayraktar 

TB3, Jandarma Çelik Kanatlar, 
Atak helikopteri ve paramotorların 

gökyüzündeki gösterilerini 
izleyen öğrenciler, aynı zamanda 
TEKNOFEST Yönetim Kurulu ve 

T3 Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı 
Selçuk Bayraktar ile Türkiye'nin 

ilk astronotu Alper Gezeravcı’nın 
söyleşilerine katıldılar.

DAHA FAZLASI
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Duygusal ve zihinsel gelişime 
katkı sağlayan sporun farklı 
branşlarında başarılara imza 
atan öğrencilerimiz hem 
okulumuza hem kendilerine 
hem de ailelerine gurur 
kaynağı oluşturuyor. Disiplinli 
çalışmalarının ve azimlerinin 
sonucu olarak kazandıkları 
madalyalar, ödüller ve başarılar 
onları daha büyük hedeflere 
taşımak için birer örneklik 
teşkil ediyor.

DAHA FAZLASI

ÖĞRENCİLERİMİZ SOSYAL VE

ELDE ETTİ
SPORTİF BAŞARILAR
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ÖĞRENCİLERİMİZ 
MİLLÎ VE MANEVİ 
DEĞERLERLE 
YETİŞİYOR 

DAHA FAZLASI

Ülkemizin milli ve manevi değerlerine sahip, vatan, 
millet ve bayrağına bağlı, bilgili ve aydın gençlerin 
yetişmesine katkı sağlamayı amaçlayan Vakfımız, 
gençlerin yetişmesinde önemli çalışmalar yapıyor. 
Ülke genelinde yükseköğrenim ve ortaöğrenim 
öğrencilerine çeşitli burs imkânları sağlayan Vakfımız, 
bu öğrencilerimize tarihi ve kültürel geziler düzenliyor. 
Ortaöğrenim öğrencilerine rehberlik çalışmaları ile 
geleneklerimiz ve ahlaki değerlerimiz anlatılıyor.

PROF. DR. ENBİYA YILDIRIM
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PROF. DR. KADİR ÖZKÖSE
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VAKFIMIZ "" YAŞINDA VAKFIMIZ "" YAŞINDA

İlçemizde bulunan Ayşe Sıdıka 
Hanım Kız Öğrenci Yurdu yıllardır 
ücretsiz olarak ortaöğrenim 
öğrencilerine barınma ve 
rehberlik hizmeti veriyor. Yurdun 
yemek, tadilat, çevre düzenleme 
ve her türlü giderleri Vakfımız 
tarafından karşılanıyor.

AYŞE
SIDIKA
HANIM
KIZ ÖĞRENCİ
YURDU

DAHA FAZLASI
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E S - S E Y Y İ D  O S M A N  H U L Û S İ  E F E N D İ

YAY I N L A N D I

Darende’ye Adanmış Bir Ömür adlı eser, Osman Hulûsi Efendi’nin 
Darende’nin imarı, ihyası ve istikbali için vakfettiği bereketli ömrünü konu 
ediniyor. Osman Hulûsi Efendi’nin vasiyetleri, hayrül-halef evladı Hamid 

Hamideddin Ateş’in gayretleriyle kesintisiz şekilde hayata geçirilmiş; hizmet, 
himmet ve irfan mirası bugün de canlılığını muhafaza ediyor.

DAHA FAZLASI
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DAHA FAZLASI DAHA FAZLASI

YAY I N L A N D I YAY I N L A N D I

ES-SEYYİD HATİP HASAN

ŞEYH HAMÎD-İ VELÎ EVLATLARINDAN

HASAN FEYZÎ EFENDİ

Ülkemizin yetiştirdiği seçkin 
hattatların hüsn-i hat sanatıyla 

satırlara nakşettiği nadide eserler, 
estetikle mananın buluştuğu bu 

kıymetli kitapta bir araya getirildi.

Es-Seyyid Osman Hulûsi Efendi'nin 
babası, Hatip Hasan Feyzî Efendi, 

Darende merkezli olmak üzere 
Anadolu’nun yakın tarihinde ilmî ve 

mânevî kişiliği etkili olmuş gönül 
erlerindendir.
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Orijinal nüshaları esas 
alınarak rika hattı ile 
yazılan Divan-ı Hulûsi-i 
Darendevi, kaynak bir eser 
olarak kültür, edebiyat 
ve ilim dünyasının 
istifadesine sunuldu.

DİVAN-I HULÛSİ-İ DARENDEVİ

OSMANLI 
TÜRKÇESİYLE 
BASILDI 

DAHA FAZLASI

Prof. Dr. Mehmet Emin Ay Dr. Coşkun Yılmaz

Prof. Dr. Ahmet Hakkı Turabi

Doç. Dr. Murat Yurtsever İlahiyat Yazma ve Nadir Eserler Kütüphanesi

Doç. Dr. Celalettin Divlekçi Dr. Serhat Gültaş

Serkan Kayalar
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Prof. Dr. Abdullah Kartal

Kastamonu Yazma Eserler Ali Bektaş Doç. Dr. Ali Çoban

Prof. Dr. Abdurrezzak Tek Prof. Dr. Bilal Kemikli

Dr. Erol Uğraşkan

Prof. Dr. Murat Ak Prof. Dr. Mustafa Yıldırım Prof. Dr. Ramazan Altıntaş

Prof. Dr. Ali Akpınar. Prof. Dr. Hikmet Atik
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Konya - Yazma Eserler

Dr. Öğr. Üyesi Ahmet Dağlı

Dr. Öğr. Üyesi Ayşe Mine Akar

Dr. Öğr. Üyesi Hamit Demir

Prof. Dr. Hakan Yekbaş

Prof. Dr. Alim Yıldız Dr. Öğr. Üyesi  Muhammed Yusuf Akbak

Doç. Dr. Alper Ay

Dr. Öğr. Üyesi Halil İbrahim Haksever Arş. Gör. Abdullah Furkan Yaman

Konya Yusuf Ağa Yazma Eserler Manisa Yazma Eserler
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Prof. Dr. Kadir Özköse

Prof. Dr. Ali Yılmaz

Prof. Dr. Cihan Okuyucu

Doç. Dr. Fatih Ramazan Süer

Yüce Gümüş

Prof. Dr. Necdet Tosun

Prof. Dr. Fatih Özkafa

Dr. Ali İhsan Akçay

Amasya Yazma Eserler Kütüphanesi

Bursa İnebey Yazma Eserler Kütüphanesi

İstanbul Selimağa Yazma Eserler Kütüphanesi

Erzurum Yazma Eserler Kütüphanesi
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DAHA FAZLASI

Gönüller Sultanı, mutasavvıf ve divan şairi Osman Hulûsi Efendi’nin 
eserleri, ülkemizin farklı kütüphanelerinde yerini alıyor. Vakfımızın 

Nasihat Yayınları tarafından neşredilen eserler, başta Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi, Büyük Çamlıca Cami, üniversite kütüphaneleri, araştırma 

merkezleri, özel ve çocuk kütüphaneleri olmak üzere çok sayıda okura 
ulaştırılarak insanların istifadesine sunuluyor.

ÜLKEMİZİN FARKLI KÜTÜPHANELERİNDE

YERİNİ ALIYOR

OSMAN HULÛSİ
EFENDİ’NİN ESERLERİ
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Ülkemizin yetiştirdiği önde gelen hattatlar, 
Dîvân-ı Hulûsî-i Darendevî’den seçilen 
beyitleri hat sanatıyla birleştirdi. Aralarında; 
Abdullah Gün, Seyit Ahmet Bursalı, Kasım Kara, 
Abdulwahab Ali Hasan Saif, Mustafa Cemil 
Efe, Osman Çiçek, Cemali Gündoğdu, Nurullah 
Özdem, Mehmet Zeki Velioğlu, Abdullah 
Aydemir, Mahmut Şahin, Emre Özdemir, Emrah 
Yılmaz, Ayşe Solak, Mesut Dikel, Erkan Bakım, 
Demirali Kurtuluş, Özay Altın, Seyfettin Arı ve 
Ceyhun Oydem’in bulunduğu hattatlar; seçilen 
beyitleri hat sanatıyla ve Osmanlıca harflerle 
sanat eseri haline getirdi.  

Hüsni Hat Sanatı

Geleneksel El
Sanatlarımızın

Yaşatılması Amacıyla 
Çalışmalar Yapıldı

DAHA FAZLASI
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Şah-ı Nakşibend Hazretleri, manevî 
terbiyede olduğu kadar emeğe, sabra ve 
ince işçiliğe dayanan sanatlara da derin 
bir anlam yüklemiştir. İsmiyle de irtibatlı 
olan nakış, sadece bir süsleme değil; gönül 
terbiyesinin, sabrın ve ihlâsın tezahürü olarak 
görülmüştür. Bu anlayışla şekillenen nakışçılık, 
kültürümüzde hem estetik hem de manevî 
boyutuyla geleneksel el sanatları arasında 
müstesna bir yere sahiptir. Bu kıymetli sanat, 
Vakfımız tarafından Şefkat Gülleri aracılığıyla 
yaşatılıyor ve gelecek nesillere aktarılıyor.

Nakışcılık Sanatı
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Tezhib Sanatı

Kündekari Sanatı

Hazırlanan hat çalışmaları; aralarında Muhammet Mağ, Hilal Güçlü, Elif Birkan, Yavuz Albayrak, 
Muammer Çelik, Berrin Gedik, Merve Aydoğan Olgun, Mesut Kul, Ferhat Gündem, Rümeysa Arslan 
Önal ve Neslihan Duran’ın bulunduğu müzehhib/müzehhibe grubu tarafından tezhipleri yapılarak 
son hâlini aldı.

Türk-İslam sanatları içerisinde yer alan, Selçuklu ve Osmanlı dönemi eserlerinde kullanılan, 
ahşap işçiliğinin önemli tekniklerinden Kündekari’nin en nadide örnekleri Şeyh Hamid-i Veli 
Somuncu Baba Külliyesi’nde yaşatılıyor.
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Çini Sanatı

Cilt Sanatı ve Halı, Ahlat Bastonu, Porselen Sanatı

Türk kültürünün zengin mirasından beslenen geleneksel el sanatları, estetik ve işçilik açısından 
büyük bir öneme sahiptir. Cilt sanatı, el yazması eserlerin korunmasında kullanılan zarif bir 
tekniktir, her bir cilt, hem estetik hem de fonksiyonel açıdan bir sanat eseridir. Halı dokumacılığı, 
Türk kültürünün en bilinen ve köklü geleneklerinden biridir; her bir halı, dokuma desenleriyle 
bölgenin tarihini ve kültürünü yansıtır. Ahlat bastonu, zarif ve geleneksel bir Türk el sanatıdır, 
kendine özgü işçilik ve figürlerle dekoratif ve fonksiyonel bir anlam taşır. Porselen sanatı, ince 
işçilikle yapılan zarif porselen eşyalar, hem günlük yaşamda hem de dekorasyonda önemli bir yer 
tutar. Türk halkının estetik anlayışını, el becerisini ve kültürel mirasını yansıtan bu geleneksel el 
sanatları Vakfımız tarafından yaşatılıyor.

Hem estetik hem de teknik açıdan sanat tarihinin en özel dallarından biri olarak kabul 
edilen ve günümüzde hâlâ yaşatılan geleneksel çini sanatı, Şeyh Hamid-i Veli Somuncu 
Baba Külliyesi'nin görselleriyle buluştu.
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Nasihat Yayınları
Kitap ve Dergi Fuarlarında

Büyük İlgi Görüyor

Vakfımızın yayın kuruluşlarından Nasihat Yayınları, kültür alanında önemli 

hizmetler sunmaya devam ediyor. Katıldığı kitap fuarlarında, yayınladığı 

değerli eserlerle okuyuculardan büyük ilgi görmekte. Her yaştan ve 

kesimden insanın ilgisini çeken Nasihat Yayınları, kültürel mirasımızı 

yaşatmaya ve yeni nesillere aktarmaya yönelik katkılar sağlıyor.

DAHA FAZLASI
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www.somuncubaba.net

Somuncu Baba Dergisi, 1994 yılında yayın hayatına başlamış olup günümüzde 
e-dergi formatıyla okuyucularına hitap etmektedir. Hulûsi Efendi Vakfı’nın kültürel 
bir hizmeti olarak yayımlanan dergi, aile ve çocuk ekleriyle birlikte ücretsiz olarak 
sunuluyor. Dergimize, web sayfamız ve mobil uygulamalarımız üzerinden kolayca 

erişebilirsiniz.

DAHA FAZLASI
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www.somuncubaba.net

Web Sayfası ve Mobil 
Uygulamalar Üzerinden 

Ücretsiz Okuyabilirsiniz...
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Eserlerimiz
Kültürel Mirası Geleceğe Taşıyan Yayınlarımız...

DAHA FAZLASI
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A r a ş t ı r m a

Hz. Peygamber                   
Sevgisi

Darendeli Âlimler ve 

Musa Tektaş

H
z. Peygam

ber Sevgisi
D

arendeli Âlim
ler ve

M
usa Tektaş

Bu kitap, tarihe mâl olmuş ve hatta tarihin sayfalarında 
kalmış Darendeli ilim adamlarını gün yüzüne çıkaran 
bir çalışma. Peygamber sevdalısı o güzel insanların, 
hizmeti ve sevabı akıp duran sadaka-i cariye türünden 
eserlerine dikkat çeken bir emek. Onlar, kendilerine 
verilen ömürlerini dolu dolu yaşadılar, kendilerine 
verilen zaman sermayesini israf etmeden kullandılar. 
Arkalarından hayırla anılacak güzel eserler bıraktılar. 
Aslında memleketimizin her köşesi, gönül erlerinin emek 
ve eserleriyle bezenmiş durumdadır.

Şimdi sıra bizde, sahnede biz varız. Gönül dostlarının 
izinde yürüyerek bize verilen zamanı bereketlendirmek 
bize düşüyor. Buralarda yaşayan araştırmacıların, 
yaşadıkları yerlerin ilim irfan ordusunun neferlerini gün 
yüzüne çıkarmak gibi bir asil görevi vardır. Musa Tektaş 
kardeşimiz bu görevi yerine getirmeye çalışmış, ellerine 

ve yüreğine sağlık diyorum. 

Prof. Dr. Ali AKPINAR

Bu Kitap Hakkında

2. 
Bask

ı

A r a ş t ı r m a

Mevlânâ Gözüyle 
Kur’ân’a Bakış

Prof. Dr. Ali Akpınar

M
evlânâ G

özüyle Kur’ân’a Bakış
Prof. D

r. Ali Akpınar

2. 
Bask

ı

T i c a r e t

Alış Veriş Kitabı
Darendeli Müderris Hamza Efendi

“Ticaretle sadece profesyonel anlamda uğ-
raşanların değil, aynı zamanda her gün alış 
verişle mutlaka bir şekilde ilgisi bulunan gü-
nümüz insanının bu kitabı okuduktan sonra 
ticarete karşı, bakış açılarının değişeceğini 
zannediyorum.

Meselâ sabahtan akşama kadar işyerinde 
çalışıp da akşam evin ihtiyacı için bir marke-
te giren insanın herhangi bir malı seçerken, 
alırken, parasını öderken dînen ve ahlâken 
dikkat etmesi gereken şeyler nelerdir, bunları 
kitaptaki örneklerle mukayese ederek öğre-
neceğini ve bunlara daha da önem verece-
ğini sanıyorum.”

Alış Veriş Kitabı

Hazırlayan: Vedat Ali TOK

D
arendeli M

üderris H
am

za Efendi
Alış Veriş Kitabı

H
azırlayan: Vedat Ali T

O
K

T a s a v v u f

Tasavvuf ve G
önül Eğitim

i

Tasavvuf ve
Gönül Eğitimi

Tasavvuf, dinin özünü bireyin iç dünyasında 
yaşanır hâle getirme faaliyetidir. Bu nedenle ilm-i 
hâl ve fıkh-ı bâtın adıyla anılmaktadır. Rûhî ve ahlâkî 
arınma yolu anlamına gelen tasavvuf düşüncesi, 
mutasavvıflar vasıtasıyla sistemli ve disiplinli bir 
şekilde topluma yön vermiştir. İslâm tarihi boyunca 
tasavvuf önderleri, yaşadıkları coğrafyanın kültürel, 
sosyal, ekonomik ve siyasal alanda şekillenmesinde 
etkili olmuşlardır.

Tasavvuf ilmî tecrübî, subjektif ve bireysel 
deneyimlere özgü bir düşünce ve yaşam tarzıdır. 

Tasavvufun ne anlama geldiği, her sûfînin 
kendi deneyimi ile farklılık kazanmaktadır. 
Tasavvuf tanımları, sûfînin içerisinde bulunduğu 
mertebesinden, mizaç ve eğiliminden, sosyal 
durumundan ve tasavvufî hayata girmeden önceki 
yaşayışından geniş ölçüde etkilenmektedir.

Tasavvuf ve Gönül Eğitimi
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5. Baskı

Hulûsi Efendi Romanı

GÜL KOKUSU
Hulûsi Efendi Romanı

GÜL KOKUSU

“Raziye Sağlam’ın Nasihat Yayınları’nca yayımlanan 
‘Gül Kokusu’ anlatısı, çağımızın kâmil velilerinden        
Es-Seyyid Osman Hulûsi Efendi (k.s.)’nin hayatını 
konu alan ve bir menkıbe tadında okuduğum bir ro-
man. Roman derken aslında bir çekince de koymak is-
terim, zira roman klasik veya modern (hatta postmo-
dern) türleriyle, bu türlerin içerdiği estetik özellikler, 
içinden doğduğu toplumsal şartlar bakımından farklı 
bir anlatı damarını ifade ediyor. Raziye Sağlam’ın bu 
anlatısı, ne geleneksel ne de modern romanın gerek-
lerine uymuyor. İyi ki de uymuyor zira bir velinin 
mânevî hayatını konu alınca, yazarın kuşkusuz bizim 
geleneksel anlatı dünyamıza uzanması ve bir menkı-
be atmosferinde, dilinde bunu aktarması gerekiyor. 
Anlatılan sıradan bir insan değil çünkü. Anne ve baba 
tarafından Hz. Hüseyin (r.a.) efendimize uzayan sey-
yidler silsilesinin altın halkalarından biri...

Üstelik hayatını insanların maddî ve mânevî çare-
sizliğine yönelik hayırlı hizmetlere adamış bir kâmil 
veli...”

ISBN 978-975-97976-8-3

Es-Seyyid Osman 

Hulûsi Efendi’nin Dilinden

NASİHATNÂME

NASİHAT

Âlemi sen kendinin kölesi kulu sanma 
Sen Hakk için âlemin kölesi ol kulu ol 

Nefsin hevâsı için mağrûr olup aldanma 
Yüzüne bassın kadem her ayağın yolu ol 

Garazsız hem ivazsız hizmet et her cânlıya 
Kimsesizin düşkünün ayağı ol eli ol 

Allâh için herkese hürmet et de sev sevil 
Her göze diken olma sünbülü ol gülü ol 

İncitme sen kimseyi kimseye incinme hem 
Güler yüzlü tatlı dil her ağızın balı ol 

Nefsine yan çıkıp da Ka’be’yi yıksan dahi 
İncitme gönül yıkma ger uslu ger deli ol 

Güneş gibi şefkatli yer gibi tevâzu’lu 
Su gibi sehâvetli merhametle dolu ol 

Gökçek gerek dervişin sanı yoksula baya 
Suçluların suçundan geçip hoş görülü ol 

Varlığından boşal kim yokluğa erişesin 
Sözünü gerçek söyle Hulûsî’nin dili ol

Es-Seyyid Osman Hulûsi Efendi (k.s)
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ISBN: 978-9944-774-14-7

4. Baskı

ULUSLARARASI | INTERNATIONAL

SEMPOZYUMU |  SYMPOSIUM

SOMUNCU BABA &
HULÛSİ EFENDİ
ISTANBUL ,  HAZ İRAN  |  J UNE  -  2012

ULUSLARARASI | INTERNATIONAL

SEMPOZYUMU |  SYMPOSIUM

SOMUNCU BABA &
HULÛSİ EFENDİ
ISTANBUL ,  HAZ İRAN  |  J UNE  -  20122 Haziran 2012

Cumartesi, 17.00
Lütfi Kırdar Kongre Sarayı 

İSTANBUL

9 Haziran 2012
Cumartesi, 17.00

Merinos Kültür Merkezi
BURSA

23 Haziran 2012
Cumartesi, 17.00
Kapalı Spor Salonu

DARENDE

T.C. 
KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI

“Gül ve Gönül Medeniyeti”
“Civilization of Rose and Heart”   

ISBN: 978-9944-774-30-7
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	 Osmanlı	 döneminde	 ve	 Cumhuriyet’ten	
sonra	 da	 bir	 süre	 Sivas’a	 bağlı	 olan	 Darende,	
Somuncu	Baba	 (k.s.)’nın	da	 etkisiyle	geçmişten	
bu	güne	dinî	ve	 ilmî	 faaliyetlerin	yoğun	olarak	
yaşandığı	bir	ilçe	olagelmiştir.	Darende’den	çok	
sayıda	 ilim	 adamı,	 şair,	 mutasavvıf	 ve	 devlet	
adamı	yetişmiş,	Somuncu	Baba	(k.s)	ve	ahfadı-
nın	maneviyatından	nasiptar	olmuşlardır.	
	 Kitabımıza	konu	olan	üç	mevlidden	Şem-
seddin	Sivâsî	(k.s)’nin	eseri	oldukça	hacimli	bir	
mevliddir.	Bu	nedenle	çalışmamızda	söz	konusu	
mevlidden	seçmeler	yapılmak	durumunda	kalın-
mıştır.	Salih	Nihânî	(k.s.)	ve	İsmail	Hakkı	Top-
rak	 (k.s.)’nin	 eserleri	 ise	 beyit	 sayısı	 itibariyle	
daha	kısa	mevlidlerdendir	ve	metinlerin	tamamı	
kitaba	konulmuştur.	

9 7 8 9 9 4 4 7 7 4 1 7 8

ISBN 978-9944-774-17-8

www.nasihatyayinlari.com

Dîvân-ı Hulûsî-i Dârendevî'den Albümlerimiz
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Vakfımız tarafından Darende başta olmak 
üzere temsilciliklerimizin bulunduğu illerde 

kurulan Hulûsi Efendi İftar Sofralarında binlerce 
oruçluya iftar yemeği ikram ediliyor; Şeyh 
Hamid-i Veli Külliyesi’nde çocuklara neşeli 

Ramazan etkinlik setleri ve keseler dağıtılıyor, 
iftar sonrası belli günlerde misafirlere çay ve 

şerbet ikramı yapılıyor. 

MANEVÎ COŞKUSU

ŞEYH HAMİD-İ VELÎ
KÜLLİYESİ’NDE YAŞANIYOR

"Ramazan-ı Şerîf’in" 

DAHA FAZLASI
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Ramazan ayının manevî atmosferine 
uygun olarak paylaşma ve kardeşlik 
duygularını pekiştirmek amacıyla, 
hayırseverlerden gelen yardımlar ihtiyaç 
sahibi vatandaşlarımıza ulaştırılıyor.

DAHA FAZLASI

YARDIMLARI 
ULAŞTIRILIYOR

RAMAZAN

SUNUŞ VAKFIMIZ İMÂR VE İHYÂ FAALİYETLERİ EĞİTİM FAALİYETLERİ KÜLTÜREL FAALİYETLER SOSYAL FAALİYETLER

64 ES-SEYYİD OSMAN HULÛSİ EFENDİ VAKFI - VAKIF BÜLTENİ 2026



Vakfımız, yıl boyunca yaşlı, bakıma muhtaç ve 
evinde yemek pişiremeyecek durumda olan ihtiyaç 
sahibi ailelere sıcak yemek servisi sağlıyor.

DAHA FAZLASI

SICAK YEMEK

YARDIMLARI
YIL BOYUNCA DAĞITILIYOR
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Kurban Organizasyonu
Vakıf Görevlileri Gözetiminde, İslami Usullere Göre

Vekâleten Kurban Kesimi Organizasyonu kapsamında Yardımsever 

vatandaşlarımızın vermiş olduğu kurban bağışları; Vakıf görevlileri 

nezaretinde İslami usüllere göre kesimleri yapılarak ihtiyaç sahibi 

ailelere ulaştırılıyor.

DAHA FAZLASI
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Türkiye genelindeki 
temsilciliklerimiz aracılığıyla 
ihtiyaç sahiplerine yönelik 
yapılan hayır faaliyetleri 
çerçevesinde, milyonlarca 
Somuncu Baba Sebil 
Ekmeği ve aşure dağıtılıyor. 
Vakfımız, bu hizmetlerle 
toplumun her kesimine 
ulaşarak özellikle zor 
durumda olan bireylere 
destek oluyor. 

SOMUNCU BABA

Sebil 
Ekmeği
Dağıtımı Devam Ediyor

DAHA FAZLASI
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AFŞİN

AMASYA BARTIN BURSA

ÇERKEZKÖY

EDİRNE

İSTANBULANKARA

DENİZLİ DÜZCE

ELBİSTAN ESKİPAZAR

ILGIN İNEGÖL İZMİR
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KAHRAMANMARAŞ KARABÜK

KARAPINAR KAYSERİ

MERSİN

SAMSUN SİNCAN SİVAS

TURHAL TÜRKELİTOKAT

OSMANİYE PAYAS

MALATYA

KARAELBİSTAN

SUNUŞ VAKFIMIZ İMÂR VE İHYÂ FAALİYETLERİ EĞİTİM FAALİYETLERİ KÜLTÜREL FAALİYETLER SOSYAL FAALİYETLER

70 ES-SEYYİD OSMAN HULÛSİ EFENDİ VAKFI - VAKIF BÜLTENİ 2026



VAKFIMIZ "" YAŞINDA VAKFIMIZ "" YAŞINDA

Nakdi Yardımlar
İhtiyaç Sahiplerine

Toplumun her kesimine yaptığı maddi ve manevî 

yardımlarla önemli bir görevi yerine getiren Vakfımız, 

kurulduğu günden beri insan odaklı hizmetleriyle gönülleri 

fethetmeye devam ediyor. Yurt genelindeki ihtiyaç sahibi 

insanlara her yıl belirli tarihlerde nakdi yardımda bulunarak 

ailelerin sevinçlerine ortak oluyor.

DAHA FAZLASI
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Hasbahçe'de
Gönüllere Huzur Veren

Çay İkramı

Anadolu’nun irfan pınarlarından biri olan 
Şeyh Hamid-i Veli Somuncu Baba Külliyesi 
yerleşkesinde, gönüllere huzur, bedenlere 

şifa sunan bir ikramımız var: Çay…
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Horasan erenlerinden Ahmet Yesevi’nin ‘İçenler şifa bulsun. Kıyamete kadar 
Cenâb-ı Allah revaç versin’ duasıyla anılan bu mübarek içecek, semaverlerde 

kaynayıp muhabbetle sunuluyor. Hasbahçe’nin huzur veren atmosferinde, 
yüzyıllardır süregelen misafirperverlik geleneğiyle her bir yudum, dostluğun, 

bereketin ve manevi huzurun nişanesi oluyor.

VAKIF GELENEĞİ FAALİYETLERİ TANITIM FAALİYETLERİ ÇEVRE FAALİYETLERİ SAĞLIK FAALİYETLERİ DESTEK VERİLEN FAALİYETLER

73ES-SEYYİD OSMAN HULÛSİ EFENDİ VAKFI - VAKIF BÜLTENİ 2026



Darende’de
Hayır Çarşısı
Panayırı Açıldı 
Ülkemiz genelindeki 42 temsilciliğimiz 
ve Şefkat Gülleri hanım kardeşlerimizin 
destekleriyle, Darende’de her yıl Yöresel 
Ürünler Hayır Çarşısı Panayırı açılıyor. 
Darende Kaymakamı Şeref Gülyer, Belediye 
Başkanı Alican Bozkurt ve Vakıf Başkanımız 
Hamid Hamidettin Ateş’in katılımıyla açılışı 
yapılan program kapsamında, Hulûsi Efendi 
Çocuk Parkı’nın da açılışı gerçekleştirildi. 
Şeyh Hamid-i Veli Somuncu Baba Külliyesi 
civarında misafirlere hizmet veren Hayır 
Çarşısı Panayırı; hediyelik eşya, çeyizlik 
malzemeler, gıda ve yöresel ürün reyonlarıyla 
vatandaşlardan büyük ilgi görüyor.
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Hulûsi Efendi
Çocuk Parkı 
Açılışı Yapıldı
Darende Kaymakamı Şeref Gülyer, Belediye 
Başkanı Alican Bozkurt ve Vakıf Başkanımız 
Hamid Hamidettin Ateş’in katılımıyla Hulûsi 
Efendi Çocuk Parkı’nın da açılışı gerçekleştirildi.
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Vakfımız tarafından Temsilciler ve Şefkat Gülleri İstişare Toplantısı 
gerçekleştirildi. Vakıf hizmetlerini yürüten kıymetli gönüllülerimizin 
katılımıyla düzenlenen programda, vakıf çalışmaları ve gönüllülük 

faaliyetleri değerlendirildi. Toplantı kapsamında Prof. Dr. Oğuzhan Aydın 
tarafından “Vakıf Medeniyeti ve Gönüllülük” konulu bir seminer verildi.

TEMSİLCİLER VE

TOPLANTISI YAPILDI
ŞEFKAT GÜLLERİ
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KONYAELBİSTAN

SİVAS

DARENDE

ANKARA

DAHA FAZLASI

TÜRKİYE GENELİ

Vakıf Hanımlar Komisyonu Şefkat Gülleri 
bünyesinde hizmet veren gönüllü bayan 

kardeşlerimizin özverili çalışmaları ve el emeği 
ürünlerinin satışa sunulduğu Hayır Çarşısı 

panayırlarımız, ülke genelinde 49 merkezde 
açıldı. Elde edilen gelirlerle Vakfımızın eğitim, 

sağlık, sosyal yardımlar, restorasyon çalışmaları 
ve kültürel alanlar gibi yurt içi ve yurt dışındaki 

faaliyetlerine katkı sağlanıyor.

HAYIR ÇARŞISI
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İNEGÖL

İNEGÖL

KONYA

PAYAS

MERSİN

SAKARYA

TOKAT TURHAL

SAMSUN

OSMANİYE

BURSA

İZMİR

KARAPINAR KARAPINAR

ÇERKEZKÖY

ELBİSTAN ESKİPAZAR

KARAELBİSTAN

GÖLCÜK

ILGIN
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Yaşadığı dönemde insanlığın maddî ve manevî imarı için çalışmış, ömrünü 
hayra ve hizmete adamış âlim, mutasavvıf ve divan şairi Osman Hulûsi 

Efendi, vefatının 35’inci yılında dualarla anıldı.

Es-Seyyid Osman Hulûsi Efendi
“Vefatının Sene-i Devriyesinde Dualarla Anıldı”

DAHA FAZLASI

VAKFIMIZ "" YAŞINDA
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Sadaka Taşları Yaşatılıyor
Osmanlı’nın Unutulan İnceliği

Osmanlı döneminde, şehrin belirli noktalarına yerleştirilen ve insanların 
yardımlaşma ile dayanışmasını teşvik eden sadaka taşı geleneği, Şeyh 
Hamid-i Veli Somuncu Baba Külliyesi'nde yaşatılmaya devam ediyor.

DAHA FAZLASI
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Şeyh Hamid-i Veli Somuncu Baba 
Külliyesi, ecdâdımızdan bizlere miras 
kalan Külliye geleneğinin günümüzde 
yaşatıldığı müstesna yerlerden bir 
tanesidir. Külliye geleneği içerisinde 
kendisine yer bulan ecdâdımızın 
yardımlaşma alanında oluşturduğu en 
önemli olgulardan biri de muhakkak ki 
sadaka taşı geleneğidir. Sadaka taşı 
tarihî özellikle Osmanlı döneminde 
şehirlerin belirli noktalarına konularak 
adeta İslâm medeniyetinin altın 
çağına tanıklık etmiştir.
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Her canlıya hizmet düsturu 
ile hareket eden Vakfımız, 
canlılar için doğal yaşam 
alanları oluşturarak, 
dört mevsim boyunca 
ihtiyaçlarını karşılıyor.

DAHA FAZLASI

Her Canlıya

Hizmet 
İçin...
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Nevadir'den gelmiş velilerden biri de Hulûsi Efendi Hazretleri'dir. 
Hayatı, Efendimiz Aleyhisselatu Vesselam'ın hayatına çok 
benzer. Divan-ı Şerif'inde, nutk-ı şeriflerine göz attığınızda 
orada varlık, insan ve dinle ilgili ne varsa, Hulûsi Efendi'yi orada 
görebilirsiniz. Benim gönlümdeki yerini anlatmak imkansız. Ne 
dilim yeter ne de irfanım. Ancak, gönülden büyük bir bağımız 
olduğunu söyleyebilirim. Himmetini her zaman niyaz ederiz. 
Anlatılmaz, sadece yaşanır. Hulûsi Aşk albümünde çalışırken, 
gerçekten büyük bir manevi atmosfer içinde olduk. Ve bu 
atmosferi hissetmek, çalışmanın her anında ruhumuzu besledi. 
Dinlerken gözlerim yaşarır, çünkü ben hep şuna inanırım; 
bu albüm, Hulûsi Efendi Hazretlerinin manevi huzurunda 
yapılmıştır. O yüzden her bir parçası özel ve içten oldu.

DAHA FAZLASI

Röportajlar Yapıldı

Tasavvuf
Ehlinin İzinde

Tasavvuf Ehlinin İzinde röportaj projesi kapsamında, sanatçılar, bürokratlar, 
akademisyenler ve kanaat önderleri ile görüşülerek vefa ziyaretleri gerçekleştiriliyor. 
Bu ziyaretler, vakfımızın hizmetlerine verdikleri desteklerden dolayı teşekkür 
etmeyi amaçlıyor. Görüşmeler sırasında, katılımcıların değerli hatıraları kayıt altına 
alınıyor ve sosyal medya aracılığıyla geniş kitlelere ulaştırılıyor.

Ahmet Özhan / Sanatçı
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Sanatla uğraşırken dimağda bir arınma ve rahatlama 
olur. İslam sanatlarının özü, gönüle hitap etmektir; 
Batı sanatları ise göze hitap eder. Şeyh Hamid-i Veli 
Somuncu Baba Türbesi ve külliyesi, son yıllarda 
gerçekten muazzam bir hale geldi. Ancak birkaç yıl 
önce yaptığım bir ziyarette oradaki ihtişam, estetik 
ve güzelliğe hayran kaldım. Lavabolar, parklar, gezi 
alanları her yer çok güzel düzenlenmiş. Burası, 
insanlara gönül güzelliğini ve insani değerleri 
kazandırmak için önemli bir yer olmuş. Allah razı 
olsun vesile olanlardan.

İlk defa Haziran ayında Darende'yi gördüğümde çok 
etkilendim. Hem ortasından akan Tohma Çayı'nın o 
güzelliği hem de gül çiçeğine karşı olan ilgim beni 
çok etkilemişti. O gül kokuları ve görüntüsü gerçekten 
muazzam bir deneyimdi. Oraya, cennetten bir köşe 
gibi bakabilirim. Hayatımda yaptığım ilk beste 1980 
yılında Osman Hulûsi Efendi’nin Divan’ından “Sensiz 
dünyâyı ukbâyı, Gülüm n’idem n’idem n’idem, Hûr u 
Cennet’ül-â‘lâyı, Gülüm n’idem n’idem n’idem” şiiri 
oldu. Dîvân-ı Hulûsî-i Darendevî’den bestelediğim 
Hulûsi Kalb adlı albümde yer alan eserler, benim için 
çok değerli bir hatıra.

Hikmet Barutçugil / Ebru Sanatçısı

Osman Hulûsi Efendi’nin nasihatlerinden ve sözlerinden çok 
istifade ettik. Çok ileri ve faydalı bir eğitim felsefesine sahipti. 
Eğitim hayırseverleri programına Osman Hulûsi Efendi’nin desteği 
ve katılımı momentum etkisi oluşturdu. Maneviyet önderlerinin 
duâsına ihtiyacımız var. Darende’de çok güzel hizmetlerin yapıldığını 
görüyorum, toplum adına inancımız adına mutluluk verici.

Vehbi Dinçerler
Eski Milli Eğitim Gençlik ve Spor Bakanı

Prof. Dr. Mehmet Emin Ay / Akademisyen
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Bir kentin içerisinden suyun geçmesi ayrı bir 
güzellik. Her yer tertemiz pırıl pırıl, öğrendik ki 
burada her şeyin en mükemmeli kullanılmış. 
Vakıf faaliyetlerinde “her şey insanın iyiliği 
için” felsefesinin benimsenmiş olması çok 
etkileyici. İnsanlara iyiliği, merhameti, sevgiyi 
aşılayan bir atmosfer, doğaya saygılı, gülleriyle 
birlikte kendimizi huşu içerisinde hissettiğimiz 
bir mekân oldu.

Mavi Çini

Ülkemiz nasıl kurulmuş, nasıl abad olmuş? Bizim manevi 
önderlerimiz çok büyük işler yapmıştır. Şeyh Hamid-i 
Veli Hazretleri, Akşemseddin Hazretleri, Hacı Bayram-ı 
Veli gibi büyük şahsiyetlerin yolu bizim yolumuzdur. 
Anadolu’yu, Müslüman Türk’ün vatanı yapmak için çok 
büyük katkıları olmuştur. Günümüzde Osman Hulûsi 
Efendi’nin mahdumu Hamid Hamidettin Efendi’nin güzel 
faaliyetleri ileriye dönük ümidimizi çok pekiştirmiştir.

Metin Emiroğlu
Eski Milli Eğitim Gençlik ve Spor Bakanı

Efendim, bizim ecdadımız özellikle tasavvuf ehli, 
çok sayıda şiirle meşgul olmuş ve çok güzel 
divanlar meydana getirmişlerdir. Bu divanlar 
arasında Hulûsi Efendi Hazretleri, son dönemin 
geleneğini devam ettiren ve bu alanda mükemmel 
bir divan ortaya koymuş bir şahsiyettir.

Prof. Dr. Mehmet Akkuş / Akademisyen
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Hulûsi Efendi devletçi bir insandı, insanları seviyordu. Ayrım gayrım 
yapmazdı. Şimdi Hamidettin Efendi de öyle, herkesi kucaklayan bir 
yapıya sahip. Vakıf da aynı şekilde devam ediyor, devletine, ülkesine, 
memleketine hizmet için ne gerekiyorsa yapıyor. Gökpınar Sulama 
Projesi'ni, Hulûsi Efendi'nin nasihatleriyle başlattık. Bugün Darende'de 
tarım yapılıyorsa, kayısıcılık yapılıyorsa, bunu Gökpınar Barajı’na 
borçluyuz. Şeyh Hamid-i Veli Somuncu Baba Külliyesinin etrafı adeta 
cennet bahçesi gibi. Elleriniz dert görmesin, başta Hamidettin Efendi 
olmak üzere emeği geçen herkese şükranlarımı sunuyorum.

Miraç Akdoğan
Eski Malatya Milletvekili

Osman Hulûsi Efendi’nin tüm 
eserlerinde temel öğenin saygı 
olduğunu görüyoruz. Gül Şehri şiir 
albümü teklifi bana ilk geldiği zaman, 
şiirlere göz attım nasıl yorumlarım 
kendi kendime düşündüm o 
kadar heyecanlandım ki içeriğine 
baktım, insan olmaktan söz eden, 
saygıdan söz eden eserler. İnsan 
olmayı saygıyla, eğitimle ve sevgiyle 
birleştiren eserler... Keşke bütün 
insanlar, ucundan kıyısından da olsa 
bu eserlerle ilgilenebilseler. Hulûsi 
Efendi’nin bütün eserlerinin içinde 
insana dokunan, hayatına dokunan, 
yaşamına yön veren o kadar çok 
mesaj var ki… Müzik kalitesi çok 
yüksek, o kadar güzel peş peşe 
dizilmiş sözcükler. Hangi birini hangi 
satırını okuyayım, hepsi birbirinden 
çarpıcı, derin etkileyici, müthiş.

Ayşe Egesoy
Sunucu ve Şiir Yorumcusu

Hulûsi Yar Dilinden albümünde 
hem bestekar hem de icracı 
olarak tercih edilmem başlı 
başına benim için çok kıymetliydi. 
Hazretin şahsı maneviyyesi bu 
çalışmanın başından sonuna 
kadar devam etti. Dîvân-ı Hulûsî-i 
Darendevî mana itibariyle çok 
derin bir hazinedir. 

Halil Necipoğlu / Sanatçı 
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Ali Çoşkun / Eski Sanayi ve Ticaret Bakanı

Serdar Tuncer / Sunucu ve Şiir Yorumcusu

Prof. Dr. Bilal Kemikli

Prof. Dr. Abdulmecid İslamoğluProf. Dr. Fikret KaramanProf. Dr. Necdet Tosun

Vehbi Vakkasoğlu / Yazar Prof. Dr. Abdullah Kahraman
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Kerem Al / Eski Vali - Gürün Kaymakamı N. Kemal İlhan / E. Darende Kaymakamı Ender Doğan / Sanatçı

 Ali Şakir Ergin / Eski Milletvekili Mehmet Aşık / Sakarya Müftüsü Necdet Kırceylan / E. TZDK Bölge Müdürü

Kemal Yıldırım / E. İsdemir Genel Müdürü Bekir Ulubaş / E. Et Balık Kurumu G. Müd. Oğuz Kaan Köksal / Eski Malatya Valisi

Fikret Güven / Emekli Vali Eşref Ziya Terzi / Sanatçı Talat Zengin / Eski Milletvekili
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Mobil Uygulaması
20. yüzyıl Mutasavvıf Dîvân Şâiri Es-Seyyid Osman Hulûsi 

Efendi’nin Dîvân-ı Hulûsi Dârendevî adlı eseri mobil uygulamaya 
aktarıldı. Android ve IOS platformlarından ücretsiz indirebilirsiniz.

DAHA FAZLASI
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Radyomuzda Osman 
Hulûsi Efendi’nin Divân-ı 
Hulûsi-i Dârendevî adlı 
eserinden ilahi ve şiir 
dinletileri başta olmak 
üzere dinî ve tasavvufî 
yayınlar yapılıyor. 
Radyomuzu web sayfamız 
üzerinden ve telefonunuza 
yükleyeceğiniz mobil 
uygulamalar ile 
dinleyebilirsiniz. 

Dîvân Radyo
Yayın Hayatına Devam Ediyor

www.divanradyo.com

DAHA FAZLASI
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Doğa ve İnanç Turizminin Rotası

“Darende  ”
dijitaltur.hulusiefendivakfi.org.tr 

DAHA FAZLASI



VAKIF GELENEĞİ FAALİYETLERİ TANITIM FAALİYETLERİ ÇEVRE FAALİYETLERİ SAĞLIK FAALİYETLERİ DESTEK VERİLEN FAALİYETLER

95ES-SEYYİD OSMAN HULÛSİ EFENDİ VAKFI - VAKIF BÜLTENİ 2026VAKFIMIZ "" YAŞINDA VAKFIMIZ "" YAŞINDA

www.nasihatyayinlari.com

DAHA FAZLASI

Namaz Vakitleri

Bilgilendirici İçerikler

Tebrik Kartları

Dini Gün ve Geceler

İmsakiye

Kıble Bul 

ARTIK CEBİNİZDE!
Nasihat Takvimi

Nasihat Yayınları tarafından hazırlanan Nasihat 
Takvimi’ni mobil telefonunuzdan  takip edebilirsiniz.



DAHA FAZLASI

Gül Şehri Darende’de Bir İlk

MEVSİM ÇİÇEKLERİ
Sera’da Hayat Buluyor

Dört mevsim çiçek yetiştirilen serada Gül, Petunya, Hercai 
Menekşe, Kadife, Karanfil, Cam Güzeli v.b. tohumları toprak ile 

buluşturularak üretimi yapılıyor.
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Görsel şölen sunan lavanta 

bahçemizde üretilen lavanta 

bitkileri tıbbi ve sağlık 

ürünlerine, aromaterapi 

ürünlerine, kozmetik ve kişisel 

bakım ürünlerine, gıda ve 

içeceklere hammadde oluyor.

Lavanta
Bahçemiz…
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Yeşil Mesire Alanları, doğa ile iç 
içe vakit geçirmek dinlenmek ve 
çevreyi koruma bilincini aşılamak 
amacıyla oluşturulmuş dinlenme 
alanlarıdır. Vakfımız, bu alanları 
hem estetik hem de çevre dostu 
şekilde düzenleyerek doğanın 
korunmasına ve halkın doğal 
güzelliklerden faydalanmasına 
katkı sağlıyor.

DAHA FAZLASI

YEŞİL

MESİRE
ALANLARI
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Millî Ağaçlandırma Günü 
kapsamında, “Yeşil Vatan 
Seferberliği” sloganıyla 
yurdumuzun dört bir yanında 
düzenlenen ağaçlandırma 
etkinliklerine Vakfımız 
tarafından destek veriliyor.

DAHA FAZLASI

DARENDE

DARENDE ÇAYCUMA

ESKİPAZAR GAZİANTEP

ELBİSTAN

ALANYA

ANKARA

BOLU BURSA

BARTIN

AMASYA

MİLLİ
AĞAÇLANDIRMA
GÜNÜ
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SİVAS TOKAT TÜRKELİ YALOVA

OSMANİYE PAYAS SAKARYA SAMSUN

EREĞLİ          KONYA MALATYA MERSİN

İNEGÖL İSTANBUL K.MARAŞ KARABÜK

GEBZE GEREDE GÖLCÜK ILGIN
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GÜNEŞ ENERJİSİ
SANTRALLERİ KURULDU
Doğayı ve gelecek nesilleri korumak adına güneş enerjisi santrallerine 
Vakfımız tarafından önem veriliyor. Evrenimizin kendi enerji 
dönüşümünden faydalanılarak elde edilen yenilenebilir enerji ile 
doğamıza zarar veren karbon salınımını azaltmak için katkı sunuluyor. 
Binalarımızın elektrik ihtiyaçları güneş enerjisi santrali ile karşılanıyor.

Tiryandafil Otel

Hulûsi Efendi Hafızlık kursuAyşe Sıdıka Hanım Kız Öğrenci Yurdu

Özel Hacı Naciye Ateş Okulları
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Hulûsi Efendi Erkek Yatılı Kuran Kursu’nda 
eğitim gören 65 hafız adayı, ağız ve diş sağlığı 
kontrolünden geçirildi. Muayene edilen öğrencilere, 
sağlıklı bir ağız ve diş yapısının önemi, doğru bakım 
yöntemleri anlatılarak çeşitli hediyeler verildi.

AĞIZ VE DİŞ 
SAĞLIĞI 

DİŞ SAĞLIĞI
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ŞİFA MERKEZİ
HULÛSİ EFENDİ DEVLET HASTANESİ  

Vakfımız tarafından inşa edilerek 
Sağlık Bakanlığı’na devredilen Hulûsi 
Efendi Devlet Hastanesi, Darende ve 
çevre ilçelere hizmet vermeye devam 
ediyor. İlave binalarla genişleyerek bir 
bölge hastanesi haline gelen bu sağlık 
merkezi, şifa dağıtmaya devam ediyor.

DAHA FAZLASI

SUNUŞ VAKFIMIZ İMÂR VE İHYÂ FAALİYETLERİ EĞİTİM FAALİYETLERİ KÜLTÜREL FAALİYETLER SOSYAL FAALİYETLER
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HULÛSİ EFENDİ KÖŞESİFİZİK TEDAVİ HASTANESİ

ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANI İDRİS GÜLLÜCE
SAĞLIK BAKANI PROF. DR. RECEP AKDAĞ
ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANI HİLMİ GÜLER
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VAKFIMIZ "" YAŞINDA VAKFIMIZ "" YAŞINDA

DAHA FAZLASI

1974 yılında eğitim-öğretime başlayan Osman Hulûsi Ateş İmam Hatip Okulu’nun 
açılışının 50’ci yılı, Osman Hulûsi Ateş Eğitim Kültür ve Sosyal Yardımlaşma Derneği ve 

okul idaresinin destekleriyle kutlandı. Osman Hulûsi Efendi’nin sağlığında okul müdürlüğü 
yapan Ömer Faruk Taşkın Hoca, “Hulûsi Efendi’nin eğitime ve gençlere verdiği değeri her 
hatırladığımda gözlerim yaşarıyor. Bir gün okula geldi ve bizim arkadaşlardan bir tanesi 
duvara bir şeyler asmak için çivi çakıyordu. Yanına gitti ve “Oğul! O çiviyi duvara değil 
adeta kalbime çakıyorsun” dedi. Bu söz sonrası görev hayatım boyunca çalıştığım her 

eğitim kurumunu aynı hassasiyetle korudum. Rahmet ve minnetle anıyorum.” dedi.

AÇILIŞININ 50'NCİ YILI KUTLANDI
OSMAN HULUSİ ATEŞ İMAM HATİP OKULU’NUN

SUNUŞ VAKFIMIZ İMÂR VE İHYÂ FAALİYETLERİ EĞİTİM FAALİYETLERİ KÜLTÜREL FAALİYETLER SOSYAL FAALİYETLER
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VAKFIMIZ "" YAŞINDA VAKFIMIZ "" YAŞINDA

Ömer Faruk Taşkın
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İlçe protokolünün teşrifleri ve Hulûsi Efendi Erkek Hafızlık Kuran Kursu öğrencilerinin 
katılımıyla, 15 Temmuz’da şehit olan vatandaşlarımız Şeyh Hamid-i Veli Somuncu 

Baba Külliyesi’nde dualarla, rahmet ve minnetle anıldı.

AZİZ ŞEHİTLERİMİZ
DUALARLA ANILDI

DAHA FAZLASI
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VAKIF GELENEĞİ FAALİYETLERİ TANITIM FAALİYETLERİ ÇEVRE FAALİYETLERİ SAĞLIK FAALİYETLERİ DESTEK VERİLEN FAALİYETLER

109ES-SEYYİD OSMAN HULÛSİ EFENDİ VAKFI - VAKIF BÜLTENİ 2026
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Hatay Müftüsü Mevlüt Topçu Malatya İl Müftüsü Ramazan Dolu

MİSAFİRLERİMİZ

Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardımcısı Osman Boyraz Malatya Büyükşehir Belediye Başkanı Sami Er
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SAĞLIK FAALİYETLERİ DESTEK VERİLEN FAALİYETLER

Eski Milletvekili Serap Yahşi Yaşar Darende Kaymakamı Şeref Gülyer ve Belediye Başkanı Alican Bozkurt

İstanbul Meydan Meşkleri Topluluğu Postnişini Fatih Çıtlak Yüce Gümüş (Kültür ve Turizm Bakanlığı Sanat Yönetmeni)
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İstanbul Milletvekili Erkan Kandemir

Ekinözü Kaymakamı Muhammed Huzeyfe Onur

Malatya İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Cezmi Karaca

Kızılay Yöneticileri

Sunucu Yazar Pelin Çift

Elbistan Kaymakamı Muhammed Fatih Demirel

Ak Parti Gen. Bşk. Yard. Mustafa Elitaş

Elbistan Belediye Başkanı Erkan Gürbüz

Bilal Erdoğan





www.hulusiefendivakfi.org.tr

HULÛSİ EFENDİ VAKFI
ES-SEYYİD OSMAN

Vakfımızın; Eğitim, Sağlık, Sosyal Yardımlar, Tarihi Eserlerin Restorasyonu 
ve Kültürel Alanlardaki Faaliyetlerine Siz De Destek Olabilirsiniz...

4437’ye
SMS

Gönderin4438’e

4439’a 20 TL 

100 TL 

200 TL 

BAĞIŞ

facebook.com/HulusiEfendiVkf youtube.com/HulusiEfendiVkf instagram.com/HulusiEfendiVkfhttps://x.com/HulusiEfendiVkf

nsosyal.com/hulusiefendivakfi

Yaz




